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Εκλογές για 
να ξεπερασθούν 
ία  αδιέξοδα

ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ Η ΧΩΡΑ κλυδω
νίζεται από τις συνέπειες της 
βαθιάς οικονομικής κρίσης, 
στην κυβέρνηση ασχολούνται 
με εσωτερικές διευθετήσεις και 
ομφαλοσκοπούν με μια μακα
ριότητα που, αν δεν δείχνει ε- 
ιηκίνδυνη αφέλεια, τότε απλώς 
αποκαλύπτει πως η αγωνία 
τους για την εξουσία επισκιάζει 
τα πάντα. Από το Μέγαρο Μα- 
ξίμου έως τον τελευταίο πολι- 
τευτή της Ν.Δ. η συζήτηση δεν 
επικεντρώνεται στο π  και πώς 
πρέπει να γίνει ώστε η χώρα 
να αντιμετωπίσει με τις λιγότερες δυνατές συνέ
πειες την καταιγίδα που πλήττει τους πάντες και 
τα πάντα, αλλά πώς θα απεκδυθούν των ευθυνών 
τους οι κυβερνώντες. Ακόμη χειρότερα, φαίνεται 
πως οι προσωπικές στρατηγικές των λεγομένων 
υψηλόβαθμων στελεχών της Ν.Δ. θεωρούν δεδο
μένη την ήττα και ασχολούνται πρωτίστως με τη 
δημιουργία εσωτερικών συμμαχιών, για να βρεθούν 
σε καλύτερη θέση στο εσωκομματικό παιχνίδι ε
ξουσίας που θα προκύψει εκ των πραγμάτων.

ΜΕΣΑ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΚΛΙΜΑ ο κ. Κ. Καραμανλής 
δείχνει να μην μπορεί να αντιληφθεί τις ευθύνες 
του ρόλου του και αφοπλισμένος προσπαθεί να 
τακτοποιήσει με συμβιβασμούς το κομματικό χάος 
που τον περιβάλει. Οι συνομιλητές του δεν αντι
λαμβάνονται γιατί έχει αφήσει την κατάσταση να 
του ξεφύγει. Ουδείς είναι σε θέση να εκτιμήσει, αν 
ο πρωθυπουργός απλώς διαχειρίζεται με τον τρόπο
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0 κ. Κ. Καραμανλής δείχνει να μην μπορεί 
να αντιληφθεί τις ευθύνες του ρόλου του 
και αφοπλισμένος προσπαθεί να 
τακτοποιήσει με συμβιβασμούς το 
κομματικό χάος που τον περιβάλει.

που διαχειρίζεται την εξουσία έχοντας πάρει τις 
αποφάσεις του για την επόμενη μέρα ή απλώς είναι 
θύμα των επιλογών του και τρέχει πίοω από τα 
γεγονότα.

ΟΡΙΣΜΕΝΟΙ ΠΑΝΤΩΣ επιμένουν πως ο κ. Κα
ραμανλής δεν έχει αποφασίσει να εγκαταλείψει 
την ηγεσία της Ν.Δ. και απλώς αφήνει τους πάντες 
να εκτεθούν και να λάβει σκληρές αποφάσεις στη 
συνέχεια. Ως τέτοιες περιγράφονται, για παράδειγ
μα, ο αποκλεισμός των «βατοπεδινών» από τα ψη
φοδέλτια της Ν.Δ. και η απομάκρυνση ορισμένων 
στελεχών που έχουν εμπλακεί σε άλλες υποθέσεις 
σκανδάλων.

ΑΛΛΟΙ ΠΑΛΙ ΘΕΩΡΟΥΝ ότι ο ίδιος απλώς είναι 
θύμα της αναβλητικότητάς του και θα σύρεται έτσι 
μέχρι τις εκλογές χωρίς ξεκάθαρη στρατηγική. Η 
επιλογή των σκόρπιων παροχών που μοιράζει η 
κυβέρνηση σε όποιον έχει τη δυνατότητα να ασκή
σει μιας κάποιας μορφής πίεση εντάσσεται απλώς 
σε ένα προεκλογικό σχεδίασμά που θέλει να δημι
ουργήσει ένα ανάχωμα που θα συγκροτήσει κατά 
το δυνατόν τη ΝΔ από την καταστροφή. Σε αυτή 
την περίπτωση οι αριθμοί που θα προκύψουν από 
τις εκλογές (εθνικές ή ευρωεκλογές) θα καθορίσουν 
και τις αποφάσεις του κ. Καραμανλή, ο οποίος πα
ρά τα περί του αντιθέτου λεγάμενα δεν έχει απο
φασίσει να αποσυρθεί. Σ’ αυτή την περίπτωση όσα 
από τα ηγετικά στελέχη έχουν επιδείξει σπουδή 
και κινούνται παρασκηνιακά εναντίον του μπορεί 
και να το μετανιώσουν στην πορεία.

ΠΑΝΤΩΣ, Η ΣΥΓΧΥΣΗ που επικρατεί στην κυβερ
νητική παράταξη και η πολιτική αδυναμία του Μα- 
ξίμου να κυριαρχήσει σας εξελίξεις κοστίζει ακριβά 
στη χώρα και γι’ αυτό οι εκλογές είναι η μόνη λύση 
για να ξεπερασθούν τα σημερινά αδιέξοδα.

>- Την εκλογική διάταξη του ΠΑΣΟΚ συζήτησαν τα μέλη 
του πολιτικού συμβουλίου του Κινήματος στην τελευταία 
συνεδρίαση του ανώτερου καθοδηγητικού οργάνου

ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΣΤΗΝ ΚΑΜΠΑΝΙΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ 0 Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Δέκα όπλα
του ΠΑΣΟΚ στον
δρόμο για τις κάλπες

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΑΝΤΥΠΑ

Η τελευταία συνεδρίαση του Πολιτι
κού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ στο ι
στορικό κτίριο της Χαριλάου Τρικού- 
πη ήταν συμβολική και δεν θύμιζε σε 
τίποτα τις φορτισμένες συνεδριάσεις 
του παρελθόντος. Ο Γ. Παπανδρέου 
φωτογραφήθηκε πλαισιωμένος από 
τα μέλη του ανώτερου καθοδηγητικού 
οργάνου και επισήμανε την ανάγκη 
«η χώρα να αλλάξει κυβέρνηση, για 
να αλλάξει πορεία». Νωρίτερα, πίσω 
από τις κλειστές πόρτες, είχε ζητήσει 
από τα στελέχη του να είναι έτοιμα 
για εκλογές, επισημαίνοντας πως «η 
κρίση μπορεί να οδηγήσει σε ακραί
ες μορφές φτώχειας και βίας». «Το 
ζητούμενο για εμάς δεν είναι ποιοι 
θα διαχειριστούν την κρίση, αλλά 
ποιοι θα πληρώσουν και ποιοι θα 
κερδίσουν», είπε χαρακτηριστικά. 
Πάντως, αν και το ΠΑΣΟΚ κινείται 
σε προεκλογικούς ρυθμούς από τον 
περασμένο Σεπτέμβριο, οι εκκρεμό
τητες που περιμένουν να αντιμετω
πιστούν είναι πολλές.
Επιτροπή Εκλογικού Αγώνα: Παρότι 

όλοι περίμεναν πως θα ανακοι
νωθεί χθες, η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ 
επέλεξε για επικοινωνιακούς λό
γους να προχωρήσει στη σχετική 
ανακοίνωση αύριο ή την ερχόμε
νη Δευτέρα. Σε κάθε περίπτωση, 
διευκρινίζεται πως η συγκρότησή 
της θα είναι θεσμική. Θα συμμε
τέχουν ο πρόεδρος του κόμματος 
Γ. Παπανδρέου, ο γραμματέας του 
εθνικού συμβουλίου Γ. Ραγκού- 
σης, ο εκπρόσωπος Τύπου Γ. Πα
πακωνσταντίνου, ο γραμματέας 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δ. 
Ρέππας, ο αντιπρόεδρος της Βου
λής Φ. Πετσάλνικος, ο διευθυντής 
του πολιτικού γραφείου του προ
έδρου Ν. Αθανασάκης, ο γενικός 
διευθυντής του κόμματος Ρ. Σπυ- 
ρόπουλος, μέλη του πολιτικού 
συμβουλίου (Θ. Μωραΐτης, Τ. 
Αντωνίου, Γ. Παναγιωτακόπου- 
λος, Π. Κουκουλόπουλος, Κ. 
Ασκούνης, Ν. Ανδρουλάκης, Γ. 
Κουτσούκος), οι τρεις κοινοβου
λευτικοί εκπρόσωποι (Ευ. Βενι- 
ζέλος, Θ. Πάγκαλος, Χρ. Παπου
τσής) και οι γραμματείς των το
μέων του Κινήματος που εμπλέ
κονται στη μάχη των εκλογών (Π. 
Γερουλάνος, Γ. Ελενόπουλος, Θ. 
Σώκος, Ν. Μαδεμλής, Τ. Αποστο- 
λόπουλος). Τις εργασίες της θα 
συντονίζει μια ολιγομελής γραμ
ματεία, αποτελούμενη από τα 
πρώτα ονόματα που έχουν ήδη 
αναφερθεί. Υποβοηθητικά θα συ- 
σταθεί και μία επιτροπή εκλογι
κής προετοιμασίας από μεσαία

Για τη θέση του επικεφα
λής του ευρωψηφοδελτί- 
ου ακούγεται το όνομα 
του Κ. Σημίτη. Θα πρέπει 
όμως να προηγηθεί 
ραντεβού αποκατάστα
σης των σχέσεων με τον 
αρχηγό του ΠΑΣΟΚ

κομματικά στελέχη του κέντρου 
και της περιφέρειας.

0 Κ. Λαλιώτης: Είναι πολύ πιθανό το 
όνομα του πρώην γραμματέα να 
περιλαμβάνεται στην ανακοίνωση 
της εκλογικής επιτροπής εξαιτίας 
της εμπλοκής του στα επικοινω- 
νιακά. Ο ίδιος ο Κ. Λαλιώτης 
κρατά κλειστά στα χαρτιά του για 
τους μελλοντικούς του σχεδια- 
σμούς. Για το αν θα είναι υποψή
φιος με σταυρό ή αν θα τοποθε
τηθεί και πάλι στην τελευταία 
τιμητική θέση του ψηφοδελτίου 
Επικράτειας. Σε ιδιωτικές συζη
τήσεις του εκφράζει τη θέση πως 
οι εκλογές θα γίνουν μαζί με τις

ευρωεκλογές ή το αργότερο τον 
Σεπτέμβριο. «Οι παροχές δεν γί
νονται στο μιλητό, τα χρήματα που 
υποσχέθηκε η κυβέρνηση πρέπει 
να φθάσουν στους αποδέκτες 
τους», λέει χαρακτηριστικά. Δη
λώνει, ακόμη, δικαιωμένος από 
την πρόβλεψή του για την οικο
νομική κρίση και τονίζει πως το 
κλειδί για την αντιμετώπισή της 
είναι το κράτος.

0 Κ. Σημίτης: Για τη θέση του επικε
φαλής του ευρωψηφοδελτίου έχει 
ακουστεί και το όνομα του πρώην 
πρωθυπουργού, ο οποίος έχει 
στην κορυφή της ατζέντας του τα 
ευρωπαϊκά θέματα. Πριν γίνει 
οτιδήποτε, όμως, θα πρέπει να 
προηγηθεί το ραντεβού αποκατά
στασης των σχέσεών του με τον 
Γ. Παπανδρέου. Όσο αυτό δεν 
γίνεται, ο Κ. Σημίτης διαμηνύει 
πως θεωρεί δεδομένο ότι το κόμ
μα του δεν τον υπολογίζει για την 
Α’ Πειραιά.

Ετεροδημότες: Το 2007 το ΠΑΣΟΚ 
είχε χάσει κατά κράτος από το 
κυβερνών κόμμα. Τώρα οι επιτε
λείς του κόμματος ισχυρίζονται 
πως έχουν χαρτογραφήσει τις 
ανάγκες των διαφόρων περιοχών 
και τα δρομολόγια. Η μετακίνηση 
των ετεροδημοτών είναι το μεγα
λύτερο έξοδο μετά την καμπάνια 
στα μέσα ενημέρωσης.


